

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 130 (11126)

Пятница, 17 августа 1990 года

Цена 3 коп.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Перспективы новостроек

На заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов заслушана информация главного архитектора города Л. В. Белоножки о ходе проектирования объектов жилья и соцкультбыта — подготовке проектно-сметной документации для 1991 года и проектирования на тринадцатую пятилетку.

Исполком принял к сведению, что все основные заказчики города подготовили проектно-сметную документацию на объем строительства объектов соцкультбыта

в 1991 году.

Исполком обязал администрацию АЭС согласовать с управлением «Саратовгэстрой» сроки строительства в будущем году магазина № 36 и спортивного корпуса № 46 в девятом микрорайоне.

Для обеспечения непрерывного проектирования объектов на тринадцатую пятилетку управление капитального строительства горисполкома определено единым заказчиком на южную часть центрального района Балакова с передачей ему

долей денежных средств пропорционально следующему распределению: атомная электростанция — 28-й микрорайон, ПО «Химволокно» — 22-й, УКС горисполкома — 23-й и ПО «Минудобрения» — 21-й микрорайон.

Управление капитального строительства исполкома обязано выдать заказ на разработку проекта южной части центрального района комплексному отделу института «Саратовгражданпроект». Управление архитектуры и градостроительства выдаст исходные данные

на проектирование.

Генеральным заказчиком по проектированию и строительству объектов 13а микрорайона центральной части города горисполком назначил управление капитального строительства (т. Кузичкин В. А.). Генеральным заказчиком на проектирование и строительство микрорайонов 3а, 3б и 3в заканальной части назначена АЭС.

Контроль за выполнением принятого решения возложен на зам. председателя горисполкома т. Семенова А. Г.



Думаем, что для сладкоежек знакомство с кондитером ОРСа АЭС Л. Я. Милиневич будет особенно приятным. И, безусловно, они обратят внимание на то, что Людмила Яковлевна большая мастерица в изготовлении, украшении тортов.

Свыше 20 лет трудится Людмила Яковлевна в кондитерском цехе ОРСа, за это время она обучила кондитерскому ремеслу немало учеников. Помогают ей в этом и такие качества, как доброта, отзывчивость.

На снимке: Л. Я. Милиневич.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Буренка заболела?

«Что случилось с молоком? Вот уже какой вечер после работы ничего не могу купить, коровы, что ли, все заболели?» — с такими вопросами обращаются друг к другу, к продавцам, в редакцию горожане. Обратились с этим вопросом и мы к главному инженеру молокозавода Ю. А. СУХОМЛИНОВУ.

— Коровы доятся хорошо, молока мы поставляем в торговую сеть достаточно, просто сократилась продажа фасованного молока, — ответил Юрий Александрович. — А произошло это потому, что мы больше стали выпускать молочных продуктов других видов: варенец, ряженка, «снежок». Поскольку наши мощности по фасовке ограничены — около 25 тонн продукции — то мы решили в первую очередь в бутылках выпускать новые виды, а молоко можно купить и разливное.

— Но, согласитесь, это не очень удобно — после работы бежать домой за бидоном и возвращаться в магазин.

— Неудобно, при этом разливное молоко рекомендуется кипятить. И все-таки пока мы ничего лучшего предложить не можем, потому что ограничены мощности. Десять лет в наших магазинах были только молоко, кефир и сливки — пора уже и расширять ассортимент.

— Возможно, в будущем можно надеяться на увеличение ваших мощностей!

— Да, в 1992 году мы начнем реконструкцию завода, в 1991 году установим холодильник на 300 тонн, тогда произойдут изменения. А сейчас могу только попросить горожан не задерживать сдачу молочных бутылок, потому что из-за перебоев с посудой мы также ограничиваем фасовку.

— А ведь вы еще выпускаете молоко в пакетах!

— Выпускаем, но очень мало, потому что у нас всего один автомат, который часто ломается. И в первую очередь мы стараемся снабдить молоком в пакетах производства, где выдается бесплатно молоко. Об этом просили руководители предприятий для удобства рабочих. А что остается — поступает в торговую сеть. Еще я хочу сказать, что горожане сами способствуют тому, что молока в бутылках и пакетах не стало хватать на всех. Вы посмотрите поскольку берут! Конечно, молоко не пропадет, станет простоквашей, но кому-то не достанется фасованного. Поэтому прошу: берите молоко по потребности.

Беседу вел И. ДМИТРИЕВ.

От редакции. Так что, опять, выходит, мы, покупатели, виноваты? Не сдаем бутылки, помногу покупаем... К очереди за дефицитом прибавились очереди за молоком. Кстати, варенец, ряженки, «снежка» тоже не слишком-то много на прилавках. Хорошо, хоть в 1992 году обещают начать реконструкцию. Подождем, привыкли...

Не для престижа, а для дела

В очередной раз в городской газете появилась заметка («Зачем же размежевываться?» «ОК» от 3 августа 1990 года), в которой упрекают городской Совет в том, что он не тем занимается. На этот раз разговор идет о решении создать газету городского Совета. Автор заметки т. Пастухов М. категорически против этого. Но в тоже время в адрес Совета приходит множество писем, в которых жители Балакова выражают свое полное согласие с решением о создании газеты. Приведу лишь несколько выдержек из писем.

Тов. Медведева: «...Поддерживаю Ваше решение об учреждении газеты»; т. Снежинский: «...С большим личным удовольствием воспринимаю решение о создании

городской газеты». В настоящее время на конкурс прислано уже 28 названий новой газеты. И никто в своих письмах не говорил о том, что «иметь свою газету Совету престижно», как считает т. Пастухов М. Просто людям нужна правда, объективность, честность.

Теперь о материальной стороне. Совет не собирает средства печатный орган, который будет содержаться за счет городского бюджета. Газета должна быть самоокупаемой за счет подписки и рекламы. Предварительные расчеты показывают реальность этого. Ну и наконец, о размежевании и консолидации. Мне лично нравится, что в последнее время в «Огнях коммунизма» появилась критика в адрес Совета, меня, как пред-

седателя. Это уже говорит о том, что перестройка наконец-то коснулась и местной прессы. Но хотелось бы задать вопрос — почему в заметке депутата О. Пичугина опубликованной в «Огнях коммунизма» «исчез» абзац содержащий критику в адрес горкома КПСС? Газета подробно освещает работу горкома, но очень скупо рассказала о работе I сессии городского Совета, в результате чего у ряда читателей сложилось необъективное мнение о деятельности депутатского корпуса. И таких примеров можно приводить множество. Т. е. по существу опять создается «зона» вне критики. Так что консолидироваться на старых понятиях о гласности наверное не стоит. Мы же хотим создать газету, в кото-

рой честно и правдиво рассказывать о жизни города, его проблемах. Жители должны получать объективную информацию о деятельности депутатов, президиума Совета, исполкома. Никто и ничто не должно быть закрыто от жителей города. Мы через долгие годы наконец-то пришли снова к тому, что вся власть должна принадлежать Советам, поэтому газета должна иметь одного учредителя. На ее страницах могут выступать все общественные и политические организации. А вопрос о том, иметь или не иметь газету горкома КПСС, должны решать сами коммунисты.

Ю. М. БУГРОВ, председатель городского Совета народных депутатов.

Необходимый комментарий

Начнем по порядку. Если внимательно прочитать заметку М. Пастухова, то станет ясно, что ни он, ни тем более газета не собираются упрекать в чем-то Совет. Просто автор письма (и это его право) не видит необходимости создания в городе второй газеты, обеспокоен, как это отразится не только на городском бюджете, но и на кармане подписчиков. Кстати, и в своей предвыборной программе, и в выступлении на первой сессии Совета я высказывался за создание печатного депутатского органа, не меняю своей позиции и сегодня, хотя предстоящее повышение цен на производство и распространение газет ставит много дополнительных проблем. Предварительные же расчеты, показывающие реальность самоокупаемости будущей газеты, весьма и весьма сомнительны.

Лично Ю. М. Бугрову нравится, что «в последнее время в «Огнях коммунизма» появилась критика в адрес Совета» и его, как председателя. Он пишет: «Это говорит о том, что перестройка, наконец-то, коснулась и местной прессы». Да полностью, Юрий Михайлович! Ужель забыли выступления городской газеты о нарушениях в распределении квартир («Своя рука — владыка»), неуклюжей организации учебы депутатов («Монтескье и другие»), о нерасторопности Совета, исполкома и его служб в коммунальных, торговых, транспортных делах? Продолжить список? Кстати, перестройка могла коснуться местной прессы гораздо раньше и на уровне многотиражной газеты «Балаковский химик», которую Вы длительное время редактировали. Не коснулась, как свидетельствуют подшивки

этой многотиражки. Или тогда людям не нужны были «правда, объективность, честность»?

Об «исчезнувшем» абзаце. Прочитав одно положение из Закона о печати: «При публикации читательских писем допускаются сокращения и редактирование их текста, не искажающие смысла писем». Заодно хотелось бы напомнить тем, кто сегодня пытается «давить» на редакцию, и такую статью Закона: «Никто не вправе обязать средство массовой информации опубликовать отклоненный редакцией материал, если иное не предусмотрено законом».

Ю. М. Бугров сетует на то, что «газета подробно освещает работу горкома, но очень скупо рассказала о работе I сессии городского Совета, в результате чего у ряда читателей сложилось необъективное мнение о

деятельности депутатского корпуса». Прежде чем сделать такое заявление, не худо бы хотя бы простым подсчетом материалов за последние месяцы-два уяснить для себя, что партийная тематика представлена на страницах газеты гораздо скромнее, чем советская, хозяйственная, экологическая, социальная. А насчет якобы необъективного мнения балаковцев о деятельности депутатского корпуса могу сказать одно: здесь, скорее, виновата не газета, а сегодняшняя действительность с ее пустыми прилавками, разбитыми дорогами и протекающими крышами...

Е. ШУТОВ.

Р. С. Во избежание недоразумений письмо Ю. М. Бугрова редакторской и корректорской правке не подвергалось. Так что претензии насчет стилистики и пунктуации — к автору.

РЕЗОНАНС

«Выборы прошли — о нас забыли»

«ОК» № 124 ОТ 8.08.90 Г. Завершилась выборная кампания — и стало тихо. Депутатов, которые клялись, что сделают все для блага народа, что-то сегодня не видно. Забыли они и нашу улицу Каховскую, где даже летом

трудно пройти без болотных сапог. Дороги нет, тротуары в плачевном состоянии, их добывают строители — и частные, и государственные.

Нет возражений — строй на здоровье, но только убери после себя

хлам с тротуара и не ездят по нему.

А ведь дорогу построить нам обещали. Теперь ждем, чтобы хоть тротуары привели в порядок и следили, чтобы большие грузовые машины не ездили по ним. В поселке

Сазанлей в основном беспомощные старики живут, и о них надо позаботиться.

ДМИТРИЕВ, МАКАРОВА и другие жители улицы Каховской.

Бригадир



Если в крутильном цехе второго кордного производства объединения «Химволокно» случится что-то с оборудованием, то рабочие сразу же обращаются к Вячеславу Павловичу Попонову, которого по праву считают мастером своего дела. Он возглавляет бригаду слесарей по аварийно-восстановительным работам, умеет и любит работать и стремится научить этому других. Коллектив цеха относится к Вячеславу Павловичу с большим уважением еще и потому, что бригадир — убежденный трезвенник и никогда не курил. К его слову прислушиваются, он является членом комиссии по борьбе с пьянством, активно борется с этим злом, потому что убежден: трезвый образ жизни способствует творчеству в работе. И доказывает это вот уже 26 лет своим трудом.

На снимке: В. П. Попонов.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ЮРИСТА

Статистика неумолима

По итогам первого полугодия прокуратурой проведен анализ состояния законности в городе. Статистические данные, к сожалению, неутешительны. В первом полугодии текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого зарегистрирован рост числа преступлений: с 946 до 1101, или на 16,4 процента. Более 60 процентов преступлений остались нераскрытыми. И это обстоятельство на фоне резкого роста преступности особенно тревожно.

Тревожит и тот факт, что преступления чаще всего совершаются лицами или ранее судимыми, или нигде не работающими, многие в момент совершения преступления находились в нетрезвом виде. Из общего числа зарегистрированных в первом полугодии преступлений 373 были совершены в общественных местах, в том числе 256 — на улицах города.

Характерными являются преступления, совершенные по корыстным мотивам. Кражи государственного, а также личного имущества граждан составили 34 процента от общего числа зарегистрированных преступлений. Рост числа краж объясняется не только рыночным дефицитом товаров, но и неудовлетворительной работой правоохранительных органов. В частности, следственного отделения и уголовного розыска ГОВД. Заслуживают упрека и участковые уполномоченные, которые слабо ведут работу по профилактике краж личного имущества граждан из квартир.

Положение таково, что в ближайшее время в масштабе города необходимо ре-

шить проблему, связанную с укреплением входных дверей в квартирах. Для этого городскому РСУ нужно в перечень услуг, оказываемых гражданам, включить и укрепление дверей, дверных коробок, косяков.

В текущем году зарегистрирован и рост преступлений, совершенных против личности. Так, умышленные убийства и покушения на убийства выросли с 2 до 5, изнасилования (и покушение на изнасилование) — с 7 до 13. На первое июля нераскрытыми остались: одно убийство, два изнасилования, девять тяжких телесных повреждений.

Из анализа дел, возбужденных по преступлениям, совершенным против личности, можно сделать вывод, что происходят они, как правило, на почве пьянства, неблагополучного быта. Ряд преступлений совершен возле ресторанов, в ночное время. В 75 случаях (от общего числа дел) потерпевшими являются лица, находившиеся в пьяном виде. Указанные обстоятельства свидетельствуют и о том, что законы по борьбе с пьянством и алкоголизмом в Балакове исполняются ненадлежаще.

В настоящее время прокуратурой города проводится комплексная проверка исполнения законов, направленных на борьбу с пьянством и алкоголизмом. По ее результатам в президиум Совета народных депутатов будет внесена подробная информация.

Необходимо отметить, что большой размах в городе получила спекуляция. Этот вид правонарушений стал распространенным. В основ-

ном спекуляцией занимаются лица цыганской и кавказских национальностей. При этом паразитический образ жизни цыган может считаться дестабилизирующим фактором в городе.

Так, в настоящее время неприязненные отношения сложились между жителями русской и цыганской национальностей, проживающими на ул. Крестьянской. Цыгане с ул. Крестьянской практически открыто спекулируют спиртными напитками и сигаретами. Об этом было известно руководству ГОВД, однако меры по нормализации положения не принимались. Это и привело к тому, что цыгане устроили перестрелку из огнестрельного оружия. Обстановка продолжает оставаться напряженной.

Зарегистрирован и рост числа преступлений среди подростков — с 103 до 123. Подростками совершались, в основном, кражи личного и государственного имущества, угоны автотранспорта, изнасилования, грабежи.

Значительной остается доля преступлений, совершенных подростками, находившимися в пьяном виде, ранее уже совершившими правонарушения, нигде не работающими. Причины преступлений прежние — безнадзорность, отсутствие надлежащей профилактики со стороны работников инспекции по делам несовершеннолетних и комиссии по делам несовершеннолетних.

Опыт решения проблем подростков и молодежи свидетельствует о том, что единого центра по координации усилий государственных органов и общественных орга-

низаций по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в Балакове нет. Поэтому считаю необходимым в исполкоме горсовета создать отдел по проблемам молодежи. Это позволит на высоком профессиональном уровне решать проблему подрастающего поколения.

Большое значение в профилактике правонарушений играет правовая пропаганда. Правильное изложение того или иного нарушения закона, его сущности должно быть обязательными в публикациях на правовые темы. Необходимо отметить, что у редакций городской и многотиражных газет из-за отсутствия материала правовая политика подчас нет выбора. И это происходит из-за того, что народные судьи, адвокаты, следователи выступают в печати от случая к случаю. Уровень правовой пропаганды нужно повышать, а для этого при городской газете необходимо возродить внештатный правовой отдел, который бы стал действенным рабочим органом.

Пропаганда права должна проводиться в различных формах. И одной из них являются выездные заседания народного суда. Однако на протяжении последних трех лет городской народный суд все реже проводит такого рода профилактику. А в борьбе с нарушениями законности должны приниматься всевозможные меры, предусмотренные законом. Поэтому и этот вопрос должен быть обсужден на заседании президиума Совета народных депутатов.

А. БАБИЧЕВ,
прокурор города.

Политучеба, какой ей быть

Недалек тот день, когда начнут работать школы политучебы на предприятиях. Какое место должна занять учеба сегодня в нашей жизни? В последнее время многое изменилось в самом подходе к учебе. Скажем, в объединении «Химволокно» изменились принципы комплектования школ, перестали существовать такие понятия, как массовость, охват, было проведено анкетирование слушателей. Темы для занятий, как и программы, выбирали сами слушатели, ориентируясь на те события, которые происходят в стране.

Хоть и нелегко пришлось пропагандистам в прошедшем учебном году, все-таки они сумели найти новые формы работы и проявить политическую зрелость. Это пропагандисты И. Н. Бутузов, В. Г. Лазарев, А. Н. Кушнирук, М. И. Козьякова, А. П. Затуливетер. Занятия проходили в форме деловых игр, дискуссий, проблемных и практических занятий.

В этом году уже сейчас коммунисты задумываются, что можно взять из старого опыта, а что надо искать заново, какие школы создавать, как оплачивать труд пропагандиста, на каких принципах основывать учебу. Обсуждение этих вопросов идет как на страницах многотиражки, так и в беседах. Думается, это будет способствовать созданию действенных политшкол на производстве.

И. СТЕПАНОВА.

ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Сыграем в жениха и невесту?

АВТОБУС на повороте замедлил ход, и стоящие у окна пассажиры увидели, как из украшенных машин выходили нарядные люди с цветами, как взволнованный жених открывал дверцу машины, где сидела невеста и, подхватив ее на руки, понес в двери ЗАГСа.

— Красиво! — невольно вздохнул кто-то из наблюдавших.

— Да, со стороны, — заметил его сосед, — а родителям сейчас какво!

— И стоит эта красота недешево. Я вот сына женила, так до сих пор долги отдаю, — добавила пожилая женщина, — уж не говоря о том, что одеть-обуть молодых ой как сложно, в салоне-то ничего нет, и в магазинах тоже.

Разговор завязался всеобщий. Проблема свадеб и других торжеств, связанных с ЗАГСом, так или иначе касается всех, каждый из нас не раз бывал в этом здании.

Итак, люди спорили, автобус увозил их все дальше. А около в ожидании открытия салона-магазина для новобрачных толпились молодые люди, у них все волнения и радости были еще впереди. И трудно было на глаз угадать, кто из них на самом деле собирается стать семейным человеком, а кто вступает в фиктивный брак.

Неискушенный читатель воскликнет удивленно: у нас фиктивные браки? Да ведь мы не в Москве, не в Ленинграде живем, какие у нас могут быть фиктивные браки? И ошибается: число таких браков растет с каждым годом, в этом году достигло пиковой отметки. А точнее речь идет не о самом браке, а о подаче заявления от

молодых людей, которые на самом деле жениться не собираются, знают друг друга очень мало, и цель их — получить талон в салон новобрачных, чтобы приобрести дефицитные вещи.

В этом году из 1321 пары, подавшей заявление, не пришли на свадьбу 432. Кто они, эти люди? Среди них много студентов, учащихся СПТУ, которым только что исполнилось 18 лет, молодые рабочие. Прикупив необходимые вещи и в какой-то степени отняв их у тех, кто действительно строит семью, они потом приходят снова в ЗАГС, уже с настоящими женихами или невестами, и очень огорчаются, получив отказ в выдаче талона. А он выдается только для регистрирующихся браков впервые.

— Случаев таких много, — говорит заведующая ЗАГСом С. Н. Максимушкина. — Была в апреле у нас студентка, подавала заявление фиктивно, отоварились в салоне почти на 1000 рублей (ведь мы ведем регистрацию покупок), а в мае пришла со своим настоящим женихом. Когда я ей сказала, что она уже купила все необходимое для свадьбы, то ее мама была крайне возмущена — жених узнал о предыдущем фиктивном заявлении, я опозорила и обездолила ее скромную и очень хорошую дочь. Хотя встает вопрос: откуда у студентки такие деньги? Видимо, дали родители — значит, знали о фиктивном заявлении, одобряли, а теперь возмущаются.

Кстати, родители, узнав о

фиктивных заявлениях, ведут себя по-разному. У невест родители чаще всего помалкивают, а вот матери сыновей приходят в ЗАГС и сами заявляют о том, что сын жениться не собирается.

Порой и «молодые» проговариваются, что не знают друг друга хорошо, а идут в ЗАГС ради талона. Именно поэтому исполком городского Совета принял 1 августа решение «Об упорядочении системы обслуживания лиц, вступающих в брак».

В нем говорится о сроках, на которые выдается талон: для впервые вступающих в брак это 10 дней до свадьбы и 20 дней после свадьбы, а для серебряных юбилеев — 20 дней после юбилея. Для тех же, кто вступает во второй или третий брак, талон выдается только на первые 10 дней. Что можно купить в эти 10 досвадебных дней? Для жениха и невесты свадебные костюмы или ткань на них, комплект постельного белья, обувь, сорочку, галстук и кольца. Все остальные дефицитные товары, необходимые в семейной жизни, приобретают после свадьбы только те, кто подал заявление в ЗАГС впервые. Таким образом, тот, кто наввно полагает, что фиктивно подав заявление, он ничего не теряет, ошибается. В тот самый единственный и настоящий раз он может оказаться без наряда, без кольца и при этом придется отвечать перед своим спутником жизни о предыдущем «браке».

Грустно, но и родители

молодых людей поощряют такое отношение к браку и даже показывают пример.

— Как-то приходил ко мне мужчина, проживший с женой 25 лет, — рассказывает С. Н. Максимушкина, хотел отметить юбилей. Требовал дать талон, а мы его даем только после регистрации. Он возмутился, а потом честно признался, что и пришел-то ради талона, дети попросили что-то купить.

Какой пример для подражания! Можно много говорить о том, что семья должна быть святыней, что если мы не будем бережно относиться к ней, то в конечном итоге не останется доброго отношения ни к родственникам, ни к государству. Но, пожалуй, все это будут пустые слова, потому что если в семье нет уважения друг к другу, то в ЗАГСе его не воспитают. Хотя и стараются. Обряд свадьбы здесь проходит очень красиво, и те, кто бывал на городских свадьбах, знают, как трогательно совершается регистрация, если гости не пьяные, если они не шумят во время регистрации, не бросают реплики и если приходят на свадьбу родители.

О родителях хочется сказать особо. Ведь свадьба — это и их праздник, а они порой остаются готовы стол или стесняются приехать в ЗАГС, потому что потрачены на детей все деньги, раздели их в пух и прах, а сами выглядят очень скромно.

Следует отметить, что в городском ЗАГСе (кстати, лучшим в области) все очень

красиво, здесь дорогая импортная мебель, натуральные ковры, необычное оформление. Кажется, сама атмосфера заставляет людей быть подтянутыми, торжественными и строгими. Но тем не менее в комнате невесты вычарапано на стене имя, в комнате жениха — выкрученая деталь от раковины, оторваны кнопки от пуфика, а уж занавески приходится стирать чуть ли не каждый день — о них регулярно вытирают руки. А ведь ЗАГС — достояние всех горожан.

Нелегким трудом дается эта красота работникам ЗАГСа. Нагрузки у них большие — 70 свадеб в неделю, при этом еще регистрация новорожденных, оформление разводов и смертей. Каждый документ требует аккуратности, с ним работают по 3—4 дня, да и сам обряд проводить нужно эмоционально, на душевном подъеме, что требует немалых сил и энергии. Работают же здесь всего пять человек вместе с заведующей. И пока ни разу на их работу не было жалоб, они всегда вежливы, внимательны и доброжелательны, искренне хотят сделать вам праздник или помочь в горе. Они придумывают все новые формы обряда, проводят регистрацию золотых и серебряных свадеб (за счет горсовета), стараются делать все, чтобы этот торжественный день запомнился навсегда. А что для этого делаем мы?

И. ДМИТРИЕВА.

СИТУАЦИЯ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Перевооружились...

Техническое перевооружение — цель, которую ставит перед собой современное предприятие, намеревающееся идти в ногу с прогрессом. Естественно, не ради самого прогресса, а для того, чтобы обеспечить себе будущее.

Исключение не составляет объединение «Балаковорезинотехника». За почти 20 лет работы предприятия основное оборудование его цехов сильно износилось. Но не застало врасплох руководство объединения. Соответствующая работа по замене велась. В первую очередь в отношении цехов, выпускающих формовые детали. Один из контрактов предусматривал поставку в объединение чешских литевых прессов. Три из них уже установлены в цехе № 13, пять — в цехе № 14, десять — в цехе № 15. Правда, ни один из прессов до сих пор не работает, хотя эти мощности приняты на баланс, и по положению должны давать продукцию.

В том, что это произойдет не скоро, нет никакого сомнения. Сомнения только

по поводу, что это вообще может когда-нибудь произойти. Оборудованием уже интересовались в отделе техники безопасности объединения. Дело в том, что в конструкции используется ртуть, относящаяся к ядовитым веществам. В случае поломки механизма ртуть может выйти в рабочую зону. Испарения же ее для человека губительны.

— Учитывая то, что на устанавливаемых прессах не предусмотрено специальных вытяжек, — говорит начальник отдела Л. В. Клеев, — мы запретили эксплуатацию прессов. Рекомендовали ртуть слить и сдать ее на склад. Что и было сделано.

Конечно, в законченной конструкции ничего не может быть лишним. Без ртуты какие-то механические связи нарушились, прессы забарахлили, процесс ввода их в строй затянулся. Кроме того, это оборудование пришло почему-то не в комплекте. Пресс-формы, необходимые непосредственно в про-

изводстве резиновых деталей, не закуплены. Сейчас объединение размещает заказ на изготовление пресс-форм собственной конструкции.

Заместитель начальника цеха № 13 В. И. Ключко высказался по этому поводу: «Вполне возможно, что прессы работать будут, но устраивать нас — ни в коем случае. По многим причинам».

Причины известны. Это: капризная электроника, неудобства в эксплуатации, когда для того, чтобы заправить резину, приходится рабочему каждый раз сгибаться больше, чем пополам. И еще то, что резину необходимо предварительно разрезать по ширине на 5-сантиметровые ленточки. То есть выявляется необходимость приобретения дополнительного оборудования. Столько предпусковых хлопот, что, естественно, возникает вопрос: зачем чешская модель пресса была закуплена? Кто принимал решение, что это

именно та конструкция прессов, которая нужна Балаковорезинотехнике? И кто теперь ответит за так и не введенные в строй мощности?

Бригадир прессовщиков С. Н. Пугачев, проработавший в цехе № 13 более 15 лет, удивляется: «Неужели нельзя было опробовать эти прессы на месте? Не верю, что кто-то их смотрел в работе. Я не говорю, что именно меня надо было послать заключать договор, но работать-то — мне. Почему мое мнение не учитывается? Вот и стоят теперь эти «гробы». Ни уму ни сердцу!»

Стоят. 18 установлено в разных цехах объединения. 14 находится на складе оборудования, 6 еще должны поступить, согласно контракту, в этом году.

В Техмашимпорте, куда удалось дозвониться, один из специалистов этой союзной организации В. С. Здобнов сказал: «Мы только посредники. Смотрим за тем, чтобы контракт соблюдался. Пока нарушений нет. Оборудование отгружается вовремя».

Вот и все.

А. НАУМОВ.

Возможно ли это?

Не раз мы читали критические корреспонденции, касающиеся благоустройства дорог: мол, плохо следят коммунальщики за их чистотой. И, естественно, наш начальник жилищного участка № 8 ЖКУ ПО «Химволокно», откликнувшись на критические замечания, оперативно дала нам, дворникам, задания: навести порядок на дорогах, в частности, на улицах Шевченко, Минской — очистить их от грязи. Очистить можно. Только вот вопрос: куда эту грязь девать? Ведь техники, чтобы увезти ее, нет. Остается одно, как советует домоуправ, грязь с дорог сбрасывать на газоны. А у нас руки не поднимаются это делать, жаль зеленую красоту. Вот и спорим с домоуправом.

А ведь ее тоже понять можно, с нее требуют порядка, а техники не дают. Правда, как-то и трактор прислали для очистки утрамбованной грязи. Но у него нож на 10 сантиметров не

доставал до земли. Пришлось убирать вручную, а техника рядом стояла.

Начальник ЖКУ даже не хочет выслушать домоуправ, утверждает, что она не умеет работать с людьми. Но в нашем жилищном участке за последние два года сменилось четыре начальника. Они тоже не умели работать с людьми?

Нас, постоянных дворников, всего пять человек. И вот нашими руками без помощи техники хотят навести порядок на дорогах, на участках около жилых домов. А возможно ли это?

Мы считаем так: чтобы на дорогах был порядок, нужно организовать в городе специальную службу по поддержанию их в должном состоянии, а не закреплять дороги за отдельными жилищными участками.

ВОЛОДИНА, СТЕПАНОВ, БАБАНИНА, ПОСПЕЛОВА, ЛУКОНИНА, дворники жилищного участка № 8 ЖКУ ПО «Химволокно».

УГОЛОК ПОЭЗИИ

Г. МИНЕЕВ

Ржаное поле

Приснилось мне родное поле.
Бреду по утречку межой,
А рожь лицо усамы колет
И брызжет бисерной росой.

Скрипит держач на гумнах
где-то,
И чибис плачет над гнездом.
Бреду с заботливым
рассветом,
Туда, где дедов старый дом.

Стоит он окнами к восходу,
И к речке — желтое крыльцо.
Ветла за пряслом огорода,
Скворечня — с утренним певцом.

Да разве мне забыть все это
На склоне прожитого дня?
Бреду межой, уходит лето,
А рожь приветствует меня.

Август

В степную ширь
Из-под ладони
Смотрю на золото
Полей.
А ветер тихо
Волны гонит,
Колосья
Бронзовые клонит
К меже-тропинке моей.

А я стою
Года листаю,
Их у меня
За шестьдесят...
И облаков
Перистых стаю
На чистом небе
Провожая
Туда, за тлеющий закат.

Вздохи
земли

Звенит ручей
Серебряно в овражке.
Сползу по склону,
Скроюсь в тальнике.
Водичку зачерпну я
Из фуражки,
Напьюсь досыта,
Сяду на холмик.
Раскину вмиг
Натруженные руки,
Их опущу
В ромашковую цветь.
Забуду все печали,
Все разлуки.
И захочу
О красном лете спеть!
А взором облакаю
Незабудки,
Что в изголовьях,
Рядом расцвели.
Глаза закрою
Только на минутку —
И буду слушать
Вздохи у земли.

Спидвей-90



ТРИПТИХ В. РАЗУМОВА.



Победе радовались не все

Встреча чемпиона страны по спидвею команды «Турбина» (Балаково) с «Цементником» (Черкесск), как и ожидалось, прошла при подавляющем преимуществе балаковских гонщиков. «Цементник» — аутсайдер турнира, не выигравший еще ни одной гонки. В его составе в основном молодые гонщики, которым тяжело пока соревноваться с мастерами балаковской «Турбины». Не принимают участия в нынешнем сезоне лидеры «Цементника» Р. Коваль из-за серьезной травмы и А. Климантов, который перешел в команду II лиги. По-

этому личная гонка свелась к дуэлям балаковских гонщиков между собой. Лучшим из них оказался Александр Павлов, выигравший все пять заездов. Второе место за Андреем Волоховым, на третьем оказался его брат Олег, который выиграл четыре заезда, а в пятом не смог принять участия из-за поломки мотоцикла. Лучшим из гонщиков «Цементника» О. Драгобецкий занял восьмое место.

В командной встрече был установлен рекорд крупного счета высшей лиги в этом сезоне. «Турбина» победила 96:51. Отличился юниор

команды Сергей Кузин, он набрал больше всех — 18 очков из 20 возможных. С согласия команд организаторы провели три дополнительных заезда. Несмотря на примененный соперниками тактический резерв, все эти три заезда закончились одинаково — 7:3 в пользу «Турбины».

Итак, спортивные результаты прекрасны, зрители получили хороший заряд бодрости и отличного настроения. Однако на такой оптимистической ноте почему-то не хочется ставить точку. Остаются наиболее волнующие вопросы, связанные со стадио-

ном «Труд». На последней гонке остро встал вопрос радиофикации трибун. Вышел из строя динамик, зрители, естественно, проявили свое недовольство, выразившееся в потоке писем в комментаторскую кабину, а некоторые почему-то предъявили свои претензии по этому поводу главному судье соревнований, в то время как на стадионе есть радиотехник. Кто-то даже метнул в судей мелким предметом. Динамик после некоторой заминки починили, однако известно, что есть еще много секторов на стадионе без громкоговорителя. Нам

объяснили, что они ломаются или их воруют, а в запасе динамиков нет. На крыше комментаторской кабины каждый раз можно наблюдать мальчишек, которые лежа смотрят спидвей. А некоторые из них позволяют себе, мягко говоря, пошалить. Также у детворы есть привычка выбегать на футбольное поле, особенно по окончании гонок, когда еще работает тиражная комиссия проводящейся лотереи. И родители на это не обращают внимания, а надо бы.

В. КОРОЛЕВ.

Объявления. Реклама. Справки

Приглашают на учебу

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 РЕЧНОГО ФЛОТА ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Н. В. ГРИБАНОВА ПРОДОЛЖАЕТ

прием молодежи, окончившей 9 классов средней школы, для обучения по специальностям:
Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:

штурман-помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),
помощник электромеханика (срок обучения 3 года),

повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года),
моторист-рулевой, слесарь-судоремонтник (срок обучения 3 года).

Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизель-маш»:

электросварщик-газорезчик, сборщик корпусов металлических судов (срок обучения 3 года с получением среднего образования),

токарь-оператор станков с ЧПУ (срок обучения 3 года с получением среднего образования),
штукатур, облицовщик-плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),
модельщик-формовщик литейного производства (срок обучения 3 года).

Для работы в торговых объединениях:
продавцов продовольственных товаров (срок обучения 3 года).
Все учащиеся обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж. В период предвыпускной практики на предприятиях и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник), справку с места жительства о составе семьи, 6 фотокарточек размером 3х4.

Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).

Адрес училища 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2.
Телефоны: 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд автобусами №№ 5 и 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

ВОЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60 объявляет прием учащихся по специальностям:
тракторист-машинист широкого профиля — водитель автомобиля 3 кл.
автослесарь — водитель 3 кл.
газоэлектросварщик — водитель автомобиля 3 кл.

портной женской и мужской одежды.
Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки с образованием 9 кл. Учащиеся обеспечиваются стипендией (одинокие — 10 руб., семейные — 20 руб. в месяц), бесплатным 3-разовым питанием и форменной одеждой.

Принимаются выпускники средних общеобразовательных школ по специальностям:
тракторист-машинист 3 кл. — водитель автомобиля 3 кл. — срок обучения 8 мес., стипендия 96 руб. в месяц;
бухгалтер сельского хозяйства — срок обучения 10 месяцев, стипендия 30 руб. в месяц.

Поступающие в училища представляют: заявление, автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении, медицинскую справку ф. 286, 3 фотокарточки.
Все иногородние обеспечиваются общежитием. Начало занятий 1 сентября, а затем по мере комплектования групп.

Заявления подавать по адресу: 412680, г. Вольск, Саратовской обл., ул. Лазарева, 47, СПТУ № 60. Справки по телефонам: 3-23-49, 3-35-69.

БАЛАКОВСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ объявляет набор в группу водителей троллейбуса (вечернее обучение).

Принимаются юноши и девушки старше 21 года. Для поступления необходимы: документ об образовании, 2 фотокарточки 4х5, медсправка. Начало занятий по мере комплектования группы.

Приглашают на работу

САРАТОВСКАЯ ГЭС

приглашает на работу:
инженера гр. автоматики (знакомого с преобразовательной техникой) — 250 руб.
водолазов, I, II, III классов — 200 руб.
цементаторов 6 разряда — 220 руб.
уборщиц производственных помещений с оплатой труда по бригадной форме.
Обращаться по вопросу трудоустройства в отдел кадров Саратовской ГЭС или в центр по трудоустройству.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35—1) приглашает на работу на ПИВКОМБИНАТ

слесарей-наладчиков высокой квалификации
электрослесарей высокой квалификации
водителей автомобилей
бухгалтера материального отдела.

БАЛАКОВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 2 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

начальник ПТО, зарплата 270 руб.
мастера, зарплата 220 руб.
электросварщики 3—5 разрядов, зарплата 250—300 руб.
экскаваторщик на экскаватор ЭО-5124; зарплата 300—350 руб.
экскаваторщики на экскаватор ЭО-2621, зарплата 250—200 руб.
токарь 4—5 разряда, зарплата 200—250 руб.
слесари по ремонту автомобилей 5 разряда, зарплата 200—220 руб.
автокрановщики на кран «Ивановец», зарплата 300—350 руб.
каменщики 3—5 разрядов, зарплата 250—300 руб.
плотники-бетонщики 3—5 разрядов, зарплата 220—270 руб.
штукатуры-маляры 4—6 разрядов, зарплата 250—300 руб.
столяры строительные 4 разряда, зарплата 250—280 руб.
столяры-станочники 4 разряда, зарплата 230—250 руб.
плиточники-облицовщики 3—5 разрядов, зарплата 250—280 руб.
мозаичники 3—5 разрядов, зарплата 280—320 руб.
камнетесы 4—5 разрядов, зарплата 250—280 руб.
машинисты штукатурных и малярных станций 4 разряда, зарплата 250—300 руб.
слесари строительные 4 разряда, для обслуживания малой механизации, зарплата 220—250 руб.
Жилье предоставляется в порядке очередности. За справками обращаться по тел.: 2-00-32 (территория филиала АК 1180 — 2-й этаж), ост. авт. №№ 12, 13 или троллейб. № 4 — «Бетонный завод».

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает на постоянную работу:
прораба общестроительных работ (оклад 220 руб.)
начальника участка отделочных работ (оклад 230 руб.)
каменщиков 4 разряда
монтажников железобетонных конструкций 4 разряда
монтажника строительных машин и механизмов 4 разряда.
Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 42, телефон 4-70-69, отдел кадров.
Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Кинотеатр «Октябрь»».

РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются на работу:
рабочие на выгрузку кирпича, зарплата 350 руб.
слесарь по ремонту деревообрабатывающих станков
газоэлектросварщик
автокрановщик на а/к ЗИЛ-130
рабочие по снабжению
уборщица
Обращаться по адресу: ул. Советская, 65.

САРАТОВСКАЯ ГЭС

приглашает на работу:
слесарей по ремонту гидротурбин 4—5 разряда (180—200 руб.)
строительных рабочих разных профессий.

ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ И УЧАСТНИКОВ ВОВ

По указанию Министерства связи РСФСР, Министерства социального обеспечения в связи с перерасчетом пенсий инвалидам и участникам войны в августе и сентябре 1990 г. сокращается срок выплаты пенсий и пособий до 18 числа.

Балаковский районный узел связи.

КООПЕРАТИВ «УЧИТЕЛЬ»

высылает методические пособия для заочного обучения сочинениям. В пособиях собраны сочинения — образцы на типичные темы, рекомендации, советы к экзаменам.

Имеются два пособия для поступающих в вузы № 1 (сочинения по программным произведениям) и № 2 (по современной литературе: «Дети Арбата», «Плеха», «Жизнь и судьба», «Зубр» и др.).

Предлагаются также 4 пособия для школьников для 9—11 классов (общее) и отдельно для 9, 10, 11 кл. Темы нигде не повторяются.

Цена одного пособия — 25 руб. Оплата при получении на почте.

Заказывайте по адресу: 400059, г. Волгоград, почтовое отделение № 59, кооператив «Учитель».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Объединение № 6 ОРСа Балаковской АЭС имеет для реализации деревянную ящичную тару.

Обращаться: магазин «Стройматериалы», расположенный в районе ц/базы ОРСа АЭС, телефон 2-86-67.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру в 7-м микрорайоне (14 кв. м, лоджия) в 9-этажном доме на 2- или 3-комнатную. 4, 46, 2 микрорайоны не предлагать. Обращаться по адресу: набережная Леонова, д. 80, кв. 8.

МЕНЯЮ частный дом (имеется газ, дворик, постройка, большой огород, сад) на 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Рабочая, дом 36.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (43 кв. м) в Риге на равноценную в Балакове. Обращаться: ул. Октябрьская, д. 157.

Срочно продается автомашина ВАЗ-2101 после капитального ремонта. Обращаться: ул. Ленина, д. 97а, кв. 81, после 18.00.

Продается видеомангофон «ВМЦ-8820» с телевизором «Фотон». Звонить по телефону 2-42-66.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-2106 в очень хорошем состоянии. Обращаться по адресу: набережная Леонова, д. 80, кв. 8.

СНИМУ отдельную квартиру в районе жилгородка для молодой семьи (2 человека). Обращаться по телефону 4-62-67.

Утеряна сумка с документами на имя Логвина А. И. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Волжская, д. 60.

Утерянный аттестат № 5374 об окончании курсов газоэлектросварщиков на имя Логина Дмитрия Степановича считать недействительным.

с 50-летием любимого мужа, папу дедулю ШАМИНА Николая Ивановича. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы. Жена, дети, внуки.

Дорогую мамочку ГРИГОРЬЕВУ Евдокию Ивановну поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе, долгих лет жизни.

Дочери Таня, Мила. С 55-летием поздравляем любимую жену, маму, бабулю ПРОНИНУ Елену Андреевну. Желаем здоровья, счастья, долголетия. Муж, дочь, внуки.



17, 18, 19 августа. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Криминальный квартет — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

Лето в раковине (1 серия) — в 10, 14.30. И придет тот день — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал.

Болезнь любви — в 16, 19.30. Ночной сеанс. Слишком жарко для мая — в 22.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Ох, уж эта Настя! — в 10.

Мафия против индзя — в 12, 14, 16, 18.30, 21.

Видеозал — в 19, 21.15. КОСМОС (тел. 4-00-00).

На златом крыльце сидели — в 10. Баловень судьбы — в 15, 18.15, 21. Ловушка для кошек — в 13.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Красное золото — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Мультисборник Снежная сказка — в 9.15.

Малый зал. Трое мужчин и младенец в люлке — в 16, 18, 20.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

НАШ АДРЕС

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

Тираж 44329

Заказ 3330

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.